

他们是过客、凑热闹的人、目击者,或许连这个城市的成员都不是,但他们细微的善举推动着这个庞大城市的良性运转

## 小伙子在秦淮河里挣扎,民警游了过去却拖不动人,使劲挥手求援

# 56岁张宗林十几年没游过泳

## 咬咬牙脱下羽绒服跳了下去

“不好了,河里有人!”昨天下午3点多,有人发现,集庆门桥附近的外秦淮河里漂着一个小伙子。

“好像还在动!”岸上的市民看到小伙子还能抬头,立即报警。

□快报记者 是钟寅



水上公安赶到时,小伙已经被救上岸 (本文配图由钱先生提供)



小伙子被抬上担架,送往医院



张师傅上岸后,冻得直哆嗦

### 捞垃圾的人没听到呼救

小伙子穿着黑色羽绒服,趴在水面上。河面有60多米宽,岸边的人无法接近他,只能远远看着。

报警后,有人建议找竹竿救人,有人说快去找绳子。这时,不远处水面上出现了一艘打捞垃圾的船,大家急忙挥手呼喊,让垃圾船开过去救人。可能是离得太远,船员没听见,大家急得直跺脚。“再耽误下去,小伙子就没救了!得有人下水救他才行。”一位大妈提议,可在场的几十个人要么挥挥手说不会游泳,要么说天太冷,怕下水后抽筋。

这时,110警车终于到了。一位年轻的民警发现落水小伙子还抬着头在挣扎,脱下外套就跳进水中,游到他身边,试图把他拉到岸边,可试一下发现拉不动他,只能勉强托起他的头。

### 恐高的张师傅忍不住了

56岁的张宗林正好路过,看到有人围在东侧的河岸边,也凑过来看热闹。“哟,有个小伙子在水里嘛!好像头还能动,有救啊!”他想帮把手,可东侧河岸离水面有五六米高,张师傅恐高,犹豫了一下,没敢往下跳。

围观的人里有不少年轻人,但都在观望。泡在水里的警察一个劲地向着岸边挥手求援,张师傅终于忍不住了,咬咬牙脱下羽绒服,翻过栏杆,拉着河岸上的藤蔓跳进水里。

冰冷的河水把他冻得四肢

肌肉僵硬,他奋力划水,靠近落水小伙,帮着民警一起把人往岸上拽。东侧河岸太高了,爬不上去,他们只得又拖着小伙往西侧游。这时,打捞垃圾的船员终于发现,这里是在救人,连忙靠过来,把3人都拖上了船。

### 落水小伙基本脱离危险

几个人上船后,冻得直哆嗦,特别是落水小伙,已经神志不清了,结结巴巴说不出话。船靠岸后,一个热心市民把小伙背上救护车,有人给张师傅和警察递来羽绒服。围观的市民说,“要不是羽绒服的浮力托着小伙子,等不到有人来救,他就沉到水里了。不过最重要的,还是有警察和这个好心大叔见义勇为。”

小伙被送往南京市第一医院抢救,医生说他生命体征正常,基本脱离危险。不过,他情绪低落,民警、医生和他说话,他都不理。落水原因成谜,民警也没从他身上发现身份证,因此暂不清楚姓名,也无法通知家人。

救人的警察上了警车后,迅速离开,大家连警号都没看清。张师傅被围观者夸为英雄,他连连挥手,“都是应该的!既然看清是活人,肯定不能见死不救,就是河岸太高,我又恐高,不然早就跳下水了。”

张师傅已经有十几年没游过泳,全仗着年轻时游泳技术好,才跳进水里救人。回家后,老婆看他身上湿透,手脚还蹭破了,还以为他被人打了,当听说他是救人,也夸他是好样的。(周先生、钱先生线索费各50元)

## 酒楼有个好习惯:专门弄个本子,记录客人丢失的东西

### 李老板的5万元很快找回来了

昨天上午11点左右,一个中年男子匆匆赶到了位于月安街的“一尊酒楼”。

当他从酒楼负责人手中拿到熟悉的皮包,并清点了里面的现金后,终于长舒了一口气。“真是太谢谢你们了,否则这年也过不下去了。”男子说完,从包里拿出1000块钱,要递给负责人,可对方婉拒了。

中年男子姓李,是个包工头。前天下午,他从工程方结算了5万

元,准备发给工人。由于当晚要宴请一个客户,李老板来不及把钱存起来,就直接带到了酒楼,他怕丢失,还特地把装钱的皮包放在自己座位下面,而把随身挎包放进包间的壁橱。李老板一时高兴喝多了,酒宴结束,他拿起挎包就出了门,忘了座位下面装有5万现金的皮包。

在清理包间时,酒楼服务人员发现了这个皮包,打开查看后,上交给了老板。巧的是,酒楼老板和

李老板交换过名片,所以赶紧拨打对方电话,可一直没接通。李老板那天离开后,回家倒头就睡,直到次日上午接到酒楼电话才醒来,“对对对,是有个包!里面有发给员工的工资。”

随后,李老板赶到酒楼,拿回了皮包。酒店工作人员说,他们专门有个本子记录客人丢失的物品,对于联系不上的失主,他们会和警方联系。快报记者 田雪亭

## 刘老太太拎着一大包年货,刚下公交就晕倒了

### 安徽来的孙大妈顾不上赶车 冲下去帮忙

刘老太太家住江北,昨天上午,她上了157路公交车,去看望住在安怀村的女儿,老人家还带了鱼和油等一大包年货。上车后,跟她坐在一起的是位50多岁的大妈。

两人聊了起来,这位孙大妈是从安徽乡下来的,路过南京,先乘157路到火车站,再转车去长途东站赶车。

聊着聊着,刘老太太突然感觉胸口不舒服,有些想吐。“我有心脏病……”老太太说,可能是心脏病要犯了。“我也有心脏病。”“同病相怜”的孙大妈知道,心脏病发作非常危险。公交车到了中央门车站,刘老太太强撑着和孙大妈打了个招呼,就提着东西下了车。

刚到站台上,刘老太太就一头栽倒在地。孙大妈在车上看到,顾不得自己还没到站,赶紧下去扶老太太。

老太太侧躺在地,由于包裹压在身下缓冲了一下,没有摔伤,但她已经神志不清,嘴角还流出呕吐物。孙大妈将她扶起,让她坐在地上,背靠着自己的小腿,但她没有手机,又操着一口方言,不知道该怎么做求助,只好这样等着。后来她说,老人家昏倒在地,还戴着金耳环和玉镯,她没法不管。

在一旁等车的小张姑娘和小伙子小王看到了这一幕。小王赶紧报警,小张则在老人身上翻找,看有没有什么东西可以帮她联系到



刘老太太已经神志不清,孙大妈让她坐在地上,背靠着自己的腿 (报料人供图)

家人,结果在口袋里发现一部手机。小张翻出最近的通话记录并拨打过去,接电话的是刘老太太的女儿,她一听就急了,说马上就过来。

其他路人也都围过来,有人提醒说,“快看看她身上有没有速效救心丸啊!”但老人身上没有带,一位热心市民跑到街对面药房,买了一

瓶过来,和孙大妈一起喂老人服下。民警和老人的女儿很快赶到,120救护车也来了,医护人员将老人抬上救护车,送往医院。

而那位孙大妈,不知道什么时候已经悄然离开。

(王先生线索费60元) 快报记者 常毅

## 前面有辆车走S型路线,司机是不是喝高了?

### 王先生一路跟随又报了警

前天晚上,建邺区云锦路有个司机酒后开车。不过他很幸运,有个好心的车主一路跟着,他才没酿成大祸。

这个好心人就是王先生。王先生说,前晚10点多,他开车行驶到云锦路时,这辆车在他的前方。行驶了不到10米,王先生就发现了不对劲:前面的车开得晃悠悠,走“S”型路线,看着有点吓人。当这辆车开到十字路口时,险些闯了红灯,“只有后轮还在停车线内。”王

先生说,等绿灯亮起时,车子又停在马路中间,过了好一会儿才继续行驶。王先生估计这位司机是酒后驾车,担心出事,他一边报警一边跟着这辆车。

就在他拨打110时,前面传来“砰”一声,只见前面的那辆车撞上路牙又弹了一下,车子左前轮轮毂被撞瘪,怎么也发动不了。王先生赶紧将车停下,打起了双跳,提醒过往的车辆注意。过了两三分钟,一个中年男子从车里晃悠悠出

来,站也站不稳,扶着车门才能勉强稳住,“他一身酒气,看来喝了不少。”王先生说。

很快,民警赶了过来。面对民警的询问,男子竟否认这辆车是自己开过来的,还称自己“喝酒不开车,开车不喝酒”,但事实上车上只有他一人。

随后,这个男子被民警带往医院做酒精测试,王先生才放心离开。(程先生线索费50元) 快报记者 马薇薇